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w listopadzie!
dzieje się

02.11, godz. 18:00
Serockie Zaduszki - „Czy ty wiesz, moja mała”. 
Wieczór piosenek German i Połomskiego
sala widowiskowa
bilety do nabycia w sekretariacie CKiCz 
w Serocku, tel. 22 782 80 70

10.11, godz. 10:00
Wspólne Śpiewanie Pieśni Patriotycznych
sala widowiskowa - wstęp wolny
- zaprasza Rada Seniorów Powiatu 
Legionowskiego

11.11
Narodowe Święto Niepodległości
godz. 9:30 Uroczysta sesja Rady Miejskiej 
w Serocku - sala widowiskowa 
godz. 11:00 Msza Święta - Kościół w Serocku
Rynek miejski
godz. 12:00 Apel Pamięci, pokaz sprzętu 
wojskowego
godz. 13:00 Rejs Niepodległości

11.11, godz. 18:00
Muzyczny Podwieczorek: 
„Pragnienie Wolności” - sala widowiskowa
Recital Haruki Matsumoto, bezpłatne 
zaproszenia do odbioru w sekretariacie CKiCz, 
tel. 22 782 80 70

14.11, godz. 19:00
„Zuchwałość rzeczy marnych” - Kabaret 
Trzecia Strona Medalu - sala widowiskowa
bilety do nabycia na kabaretowebilety.pl

29.11, godz. 10:00
Teatr Młodego Widza - sala widowiskowa
„Tajemnica skarbu na kurzej nóżce”, Teatr Trip, 
zapisy w sekretariacie CKiCz w Serocku, 
tel. 22 782 80 70

29.11, godz. 9:00-14:00
Szycio-kawiarnia
zapisy w Sekretariacie CKiCz, tel. 22 782 80 70

29.11, godz. 11:00-13:00
Warsztaty dziewiarstwa artystycznego
zapisy w Sekretariacie CKiCz, tel. 22 782 80 70

30.11, godz. 12:00-19:00
Koncert Charytatywny dla Kingi
hala sportowa PZSP w Serocku - wstęp wolny

SPORT

02.11, godz. 11:00
mecz 4 ligi MZTS 
sala gimnastyczna SP Jadwisin
KS SOKÓŁ Serock - MUKS II Gąbin

7,8,12,15.11, godz. 8:30
Gminne Eliminacje Koszykówki 
w ramach rozgrywek MIMS 
SP Jadwisin

8.11, godz. 12:00
mecz 5 Ligi
KS Sokół Serock – Polonia II Warszawa 
Boisko w Jadwisinie

15.11, godz. 16:30
mecz A klasa
KS Sokół II Serock– MZKS Bug II Wyszków 
Boisko w Jadwisinie

16.11, start godz. 10:00
Niepodległościowy Turniej Szachowy CKiCz

22.11, godz. 11:00 
mecz 4 ligi MZTS 
sala gimnastyczna SP Jadwisin
KS SOKÓŁ Serock - TĘCZA II Budki Piaseckie 

Mecz 6 ligi 
KS SOKÓŁ II Serock - UKS LUPUS KABATY II 
Warszawa 

23.11, start godz. 10:00
Niepodległościowy Turniej Tenisa Stołowego 
SP Jadwisin

24,26.11, godz. 8:30
Gminne Eliminacje Piłki Siatkowej 
w ramach rozgrywek MIMS SP Jadwisin

28.11, godz. 9:30
Międzypowiatowe Mistrzostwa w Szachach 
w ramach rozgrywek MIMS SP Jadwisin

szczegóły na plakatach i na stronach: 
www.kultura.serock.pl, www.sis.serock.pl

Głos mieszkańców w strategii rozwoju Miasta i Gminy 
Serock na lata 2026-2035

Zgłoszenia mieszkańców

Drodzy Mieszkańcy Miasta i Gminy 
Serock, w ślad za informacjami publiko-
wanymi na stronie internetowej przy-
pominamy, że 13 października 2025 r. 
wkroczyliśmy w kolejny etap prac nad 
dokumentem Strategii Rozwoju Miasta 
i Gminy Serock na lata 2026–2035.

Po opracowaniu diagnozy sytuacji 
społecznej, gospodarczej i przestrzen-
nej, przeprowadzeniu ankiet oraz spo-
tkań otwartych z mieszkańcami, Rad-
nymi i Sołtysami, nadszedł czas, by 
przekazać do Państwa konsultacji pro-
jekt tego dokumentu.

Konsultacje społeczne nad projek-
tem Strategii trwają od 13 października 
do 17 listopada 2025 r. W tym czasie 
serdecznie zachęcamy do zapoznania 
się z projektem oraz do składania uwag 
i opinii.

Z projektem Strategii, diagnozą, 
formularzem konsultacyjnym i innymi 

dokumentami można zapoznać się na 
stronie:

https://serock.pl/strategia-roz-
woju-miasta-i-gminy-serock-na-la-
ta-2026-2035

Czekamy na Państwa uwagi i opinie 
do projektu Strategii. 

Jak przekazać  formularz konsultacyj-
ny z uwagami? 

Pisemnie poprzez wypełnienie i zło-
żenie formularza konsultacyjnego:

• w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy 
w Serocku, ul. Rynek 21, 05-140 Serock, 
na dzienniku podawczym urzędu;

• pocztą na adres Urzędu Miasta 
i Gminy w Serocku, ul. Rynek 21, 05-
140 Serock (decyduje data wpływu do 
Urzędu).

Elektronicznie w następujący sposób:
• poprzez wypełnienie elektronicz-

nego formularza konsultacyjnego do-
stępnego pod linkiem: https://ankieta.

deltapartner.org.pl/konsultacje_sr_se-
rock

• poprzez przesłanie wypełnionego 
formularza konsultacyjnego za pomocą 
systemu ePUAP, adres skrytki Urzędu 
Miasta i Gminy w Serocku e-PUAP:/Se-
rock/skrytka lub adres do e-Doręczeń: 
AE:PL-41934-17465-BWWJS-16

• poprzez przesłanie wypełnionego 
formularza konsultacyjnego za pomocą 
za pomocą poczty elektronicznej na ad-
res: planowanie@serock.pl

Zachęcamy wszystkich Mieszkań-
ców do aktywnego udziału w konsul-
tacjach nad Strategią Rozwoju Mia-
sta i Gminy Serock na lata 2026–2035. 
To dokument, który wyznaczy kierunki 
rozwoju naszej gminy w kolejnej de-
kadzie i będzie stanowił podstawę do 
ubiegania się o środki zewnętrzne na in-
westycje służące Państwu – Mieszkań-
com Miasta i Gminy Serock.

PR

Uszkodzona latarnia, dziurawa dro-
ga, a może nieaktualny rozkład jazdy? 
Teraz mieszkańcy mogą zgłaszać takie 
problemy szybko i wygodnie dzięki no-
wej aplikacji SEROCK.

Za pośrednictwem modułu „Zgło-
szenia mieszkańców” każdy użytkow-
nik może w prosty sposób przekazać 
informację o zauważonych nieprawi-
dłowościach lub potrzebach w zakresie 
funkcjonowania przestrzeni publicznej. 
Dotyczy to w szczególności: uszkodzeń 
infrastruktury i elementów małej archi-
tektury, problemów związanych z ko-
munikacją autobusową oraz zagadnień 
dotyczących ochrony środowiska.

Aby dokonać zgłoszenia, należy 
pobrać aplikację SEROCK na telefon, 
wybrać zakładkę „Zgłoszenia miesz-
kańców”, wskazać kategorię sprawy, 

opisać problem, określić lokalizację 
i dołączyć zdjęcie.

Zgłoszenia trafiają bezpośrednio do 
właściwych komórek organizacyjnych 
urzędu, co pozwala na sprawne podję-
cie działań naprawczych lub interwen-
cyjnych.

Aplikacja umożliwia również otrzy-
mywanie bieżących powiadomień o wy-
darzeniach, komunikatach i inicjatywach 
gminnych, a także zapewnia dostęp do 
informacji o usługach publicznych, pro-
gramach lokalnych, historii i atrakcjach 
turystycznych Miasta i Gminy Serock.

Przed przesłaniem zgłoszenia pro-
simy o zapoznanie się z regulaminem 
dostępnym w aplikacji.

Zachęcamy wszystkich mieszkańców 
do pobrania aplikacji SEROCK i aktywne-
go korzystania z jej funkcjonalności.
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Edukacyjna pracownia ekologiczna w SP w Zegrzu

Cyberbezpieczne wodociągi w naszej gminie

Uroczyste otwarcie wystawy „Zatrzymani w kadrze”

W związku z dynamicznym rozwo-
jem digitalizacji w sektorze wodocią-
gowym rośnie znaczenie cyberbez-
pieczeństwa. Zaawansowane systemy 
sterowania i monitoringu, takie jak sys-
temy SCADA, umożliwiają efektywne 
zarządzanie siecią oraz jakością wody, 
jednak jednocześnie stają się celem 
cyberataków, które mogą zakłócić do-
stawy lub wpłynąć na bezpieczeństwo 
zdrowotne mieszkańców.

We wrześniu 2025 roku stacja uzdat-
niania wody w Jabłonnie Lackiej została 
zaatakowana przez prorosyjskich hake-
rów, którzy manipulowali krytycznymi 
parametrami technicznymi systemu, 
stwarzając realne zagrożenie dla zdro-
wia mieszkańców. Podobne incydenty 
miały miejsce w stacjach uzdatniania 
wody w Szczytnie, Małdytach, Tolkmic-
ku i Sierakowie oraz w oczyszczalniach 
ścieków w Witkowie i Kuźnicy.

Wiceminister cyfryzacji ujawnił, że 
w Polsce codziennie dochodzi do 20–50 
prób cyberataków na infrastrukturę kry-

tyczną, w tym na wodociągi. Niektóre 
z nich zakończyły się sukcesem, co zmu-
siło do czasowego zawieszenia działal-
ności niektórych obiektów. W jednym 
z dużych polskich miast w sierpniu 2025 
roku odnotowano próbę odcięcia dopły-
wu wody, jednak atak został zneutrali-
zowany, zanim doprowadził do poważ-
niejszych skutków.

Od 2025 roku w Polsce obowiązu-
je rozporządzenie nakładające obo-
wiązki w zakresie ochrony systemów 
infrastruktury krytycznej, w tym wo-
dociągów. Regulacje te wymagają m.in. 
stosowania segmentacji sieci, ciągłego 
monitoringu, regularnych aktualizacji 
oprogramowania oraz wdrażania me-
chanizmów zapobiegających nieautory-
zowanemu dostępowi.

Ważnym wsparciem dla przed-
siębiorstw jest program „Cyberbez-
pieczne Wodociągi”, finansowany ze 
środków Krajowego Planu Odbudowy. 
Program oferuje dotacje na wdrażanie 
nowoczesnych rozwiązań ochronnych w 

przedsiębiorstwach wodno-kanalizacyj-
nych. My również uczestniczymy w tym 
programie – złożony został wniosek 
dotyczący poprawy odporności infra-
struktury wodociągowej na cyberataki 
w Miejsko-Gminnym Zakładzie Wo-
dociągowym w Serocku.

Projekt odpowiada na realne po-
trzeby w zakresie podniesienia po-
ziomu bezpieczeństwa informacji 
oraz zapewnienia ciągłości działania 
systemów IT i OT wykorzystywanych 
w procesach zbiorowego zaopatrzenia 
w wodę. Brak odpowiednich zabezpie-
czeń i procedur stanowi zagrożenie dla 
stabilności świadczenia usług kluczo-
wych, a także dla spełnienia krajowych 
i unijnych wymagań w obszarze cyber-
bezpieczeństwa.

W szczególności projekt obejmuje:
• opracowanie i wdrożenie Systemu 

Zarządzania Bezpieczeństwem Infor-
macji wraz z planami ciągłości działania 
(BCP) i odtwarzania po awarii (DRP),

• rozwój kompetencji pracowników 

W październiku zakończono realiza-
cję zadania pn.: „Edukacyjna pracownia 
ekologiczna w Szkole Podstawowej 
w Zegrzu” dofinansowanego przez Wo-
jewódzki Funduszu Ochrony Środowi-
ska i Gospodarki Wodnej w Warszawie 
w kwocie 42 077,07 zł. W ramach przed-
sięwzięcia utworzono nowoczesną 
salę dydaktyczną skoncentrowaną na 
tematyce transformacji energetycznej, 
ze szczególnym uwzględnieniem od-

nawialnych źródeł energii oraz tech-
nologii niskoemisyjnych. Do pracowni 
zakupiono m.in. modele turbiny wodnej 
i wiatrowej, plansze edukacyjne oraz 
interaktywny monitor, które umożliwią 
uczniom lepsze zrozumienie procesów 
zachodzących w przyrodzie. Dodatkowo 
sala została wyposażona w zestawy eks-
perymentalne, pozwalające na praktycz-
ne poznawanie różnych źródeł energii, 
takich jak energia słoneczna, termalna, 

wodorowa czy bioenergia. Nowoczesne 
pomoce dydaktyczne sprawią, że nauka 
stanie się bardziej atrakcyjna i pozwoli 
uczniom rozwijać pasje związane z eko-
logią i nowoczesnymi technologiami.

PFZ

poprzez szkolenia i warsztaty w za-
kresie cyberhigieny oraz reagowania na 
incydenty,

• zakup i modernizację rozwiązań 
technicznych w obszarze IT i OT, dosto-
sowanych do zidentyfikowanych ryzyk.

Efektem realizacji projektu będzie 
znaczące podniesienie poziomu bez-
pieczeństwa informacji i infrastruktury 
technologicznej, zapewnienie nieprze-
rwanej dostawy usług wodociągowych 
dla odbiorców oraz wzmocnienie od-

porności na zagrożenia zewnętrzne 
i wewnętrzne.

Złożony wniosek obejmuje dofinan-
sowanie w wysokości 573 982,50 zł, 
a realizacja projektu planowana jest do 
30 czerwca 2026 r.

Uroczyste otwarcie 
wystawy „Zatrzymani 
w kadrze” odbyło się 
10 października 2025 
roku w Urzędzie Mia-
sta i Gminy w Se-
rocku. Wydarzenie 
to zainaugurowało 
prezentację efek-
tów pracy uczest-

ników warsztatów 
fotograficznych młodzieży z Przemyśla, 

realizowanych w ramach programu Talentowskaz, organizo-
wanego przez Fundację Dzieci-Dzieciom.

Wystawa została zaprezentowana w naszej gminie, by 
wspierać młode talenty oraz dać wyraz skuteczności działań 
podejmowanych na rzecz rozwoju pasji i zainteresowań mło-
dzieży.

Uroczystość otworzył Pan Rafał Opaliński z Fundacji Dzie-
ci-Dzieciom, po czym nastąpiło przywitanie gości oraz kilka 
słów od gospodarza wydarzenia – Burmistrza Miasta i Gminy 
Serock, Pana Artura Borkowskiego.

Podczas otwarcia głos zabrali również: Pan Wojciech Ba-
kun - Prezydent Miasta Przemyśl, Pan Wojciech Psik - Dy-
rektor ZSEiO im. prof. Janusza Groszkowskiego w Przemyślu, 
Generał Dywizji Krzysztof Zielski - Zastępca Szefa Sztabu 
Generalnego Wojska Polskiego, Pani Beata Jaszczyszyn - na-
uczycielka prowadząca warsztaty fotograficzne z młodzieżą, 
których efektem stała się prezentowana wystawa oraz Pan 
Tomasz Korpacki - Dyrektor Hotelu Windsor w Jachrance.

W wydarzeniu uczestniczyli również autorzy wystawy: 
Dominik Braja, Patrycja Krajewska, Oskar Lekki, Julian Łacha 
oraz Wiktoria Szczur, a także Pan Bogdan Malinowski – part-
ner kampanii społecznej Talentowskaz.

Po zakończeniu części oficjalnej uroczystość uświetnił 
występ Pani Oleksandry Kolesnyk, utalentowanej wokalistki 
odkrytej w ramach programu Talentowskaz podczas brunchu 
z okazji Dnia Dziecka.

Następnie znakomici goście z zainteresowaniem i uzna-
niem zwiedzili wystawę. Prezentowane prace spotkały się 
z bardzo ciepłym przyjęciem. Fotografie wzbudziły szczere 
uznanie zarówno wśród zaproszonych gości, jak i mieszkań-
ców, stanowiąc piękny dowód na to, jak wielki potencjał drze-
mie w młodych twórcach.

Wystawa będzie dostępna dla zwiedzających w Urzędzie 
Miasta i Gminy w Serocku do dnia 7 listopada 2025 r.

MGZW
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Dzień Łącznościowca w Serocku 
– hołd polskim żołnierzom łączności

Rekordowa akcja wolontariacka Fundacji ORLEN

Niemal 400 wolontariuszy – pra-
cowników ORLEN – wzięło udział w naj-
większej w historii Fundacji ORLEN akcji 
wolontariackiej. W ciągu jednego dnia 
wolontariusze odnowili i uporządkowali 
teren Ośrodka Towarzystwa Przyjaciół 
Dzieci w Serocku. Dodatkowo, Fundacja 
ORLEN przekazała 200 tys. złotych na 
kolejne prace modernizacyjne.

Ośrodek TPD w Serocku od ponad 
60 lat gości tysiące dzieci i młodzieży 
z całej Polski. To miejsce nie tylko rekre-
acji, ale i rozwoju – młodzi ludzie uczą się 
tu współpracy, odpowiedzialności i wiary 
we własne możliwości. Swoją prze-
strzeń mają tu również osoby niepełno-
sprawnościami i seniorzy. Fundacja OR-
LEN przekazała 200 tysięcy złotych na 
modernizację terenu wokół placówki 
TPD oraz – przy wsparciu wolontariuszy 
– wzięła aktywny udział w pracach.

– To wyjątkowy projekt, który po-
kazał, jak ogromny potencjał tkwi we 
wspólnym działaniu. Inicjatywa jest 
dowodem na to, że działania prospo-
łeczne firm i fundacji korporacyjnych 
wprowadzają realną i trwałą zmianę. 
Dzięki współpracy i partnerstwu je-
steśmy w stanie działać lepiej i sku-
teczniej, zmieniając świat na lepsze 
– podkreśla Joanna Sankler, Członkini 
Zarządu Fundacji ORLEN.

Prace polegały m.in. na: • uporząd-
kowaniu zbocza i stworzeniu tarasu 
widokowego na Jezioro Zegrzyńskie, 
• odnowieniu placu zabaw, • moder-
nizacji wjazdu do ośrodka i podjazdów 
dla osób z niepełnosprawnościami, 
• odświeżeniu domków i infrastruktury, 

• aranżacji przestrzeni do integracji, za-
bawy i odpoczynku.

– Akcja zgromadziła rekordową 
liczbę wolontariuszy, którzy zaanga-
żowali się w prace w jednym miejscu 
i czasie. To największa akcja wolon-
tariacka w historii Fundacji ORLEN 
i jedna z największych w Polsce. W je-
den dzień zmieniliśmy teren ośrodka, 
z którego korzystają nie tylko dzieci, 
młodzież, ale też seniorzy i osoby 
z niepełnosprawnościami – zazna-
cza Angelika Niedziółka, Kierownicz-
ka Programu wolontariatu pracowni-
czego w Fundacji ORLEN.

Organizacja akcji była możliwa 
dzięki zaangażowaniu pracowników 
ORLEN z Obszaru Sprzedaży Detalicz-
nej, którzy zgłosili chęć do działania, 
ale także otwartości i gotowości do 
współpracy kierujących Ośrodkiem 
TPD w Serocku.

– Czujemy się wyróżnieni, że Towa-
rzystwo Przyjaciół Dzieci jest benefi-
cjentem Fundacji ORLEN. Dostrzeżenie 
i docenienie TPD w Serocku zachęca 
i motywuje nas do poszukiwania no-
wych rozwiązań i rozszerzenia oferty 
działań dla osób tego potrzebujących 
– mówi Monika Jagodzińska, Prezeska 
Zarządu Mazowieckiego TPD.

Podczas akcji nie zabrakło okazji 
do poznania podopiecznych Środowi-
skowego Domu Samopomocy, którzy 
wspólnie z wolontariuszami włączyli 
się w sadzenie nowych roślin w doni-
cach, czy prace kreatywne. Bezpośredni 
kontakt z osobami z niepełnosprawno-
ścią ruchową i intelektualną pozwolił 

uczestnikom lepiej zrozumieć ich po-
trzeby i spojrzenie na świat, a jednocze-
śnie wzmocnił motywację do zaangażo-
wania się w pomoc.

– Jest to dla nas wielkie wsparcie 
w sferze konkretnej materialnej po-
mocy i pracy wolontariuszy, ale także 
w kontekście postrzegania działań na 
rzecz dzieci i dorosłych zagrożonych 
wykluczeniem, które czynimy – doda-
je Artur Kołaczek, Kierownik Ośrodka 
TPD w Serocku.

Dzięki wspólnemu wysiłkowi wolon-
tariuszy ORLEN oraz Towarzystwa Przy-
jaciół Dzieci, ośrodek w Serocku stanie 
się jeszcze bardziej przyjaznym miej-
scem – pełnym życia, radości i nowych 
możliwości.

Fundacja ORLEN została powołana 
w 2001 roku. Działa na rzecz trwałych, 
pozytywnych zmian w społeczeństwie. 
Skupia się na projektach w takich obsza-
rach jak: edukacja, bezpieczeństwo, roz-
wój młodzieży i sprawiedliwa transfor-
macja. Inicjuje oraz prowadzi programy 
grantowe i stypendialne, a także anga-
żuje pracowników Grupy ORLEN w wo-
lontariat. Od 2025 roku jest członkiem 
Forum Darczyńców.

Towarzystwo Przyjaciół Dzieci jest 
organizacją ogólnopolską działającą od 
1919 roku, największą w Polsce działa-
jącą na rzecz dzieci. Prowadzi Placówki 
Wsparcia Dziennego, Ośrodki Adopcyj-
ne, Warsztaty Terapii Zajęciowej, Śro-
dowiskowe Domy Samopomocy, żłob-
ki, przedszkola, poradnictwo rodzinne, 
ośrodki kolonijno-wypoczynkowe, Dom 
Wczasów Dziecięcych i inne.

W sobotę 18 października, w dniu 
Święta Wojsk Łączności i Informatyki, 
w Serocku odbył się „Dzień Łączno-
ściowca”. Wydarzenie zostało zorga-
nizowane przez Światowy Związek 
Polskich Żołnierzy Łączności, Centrum 
Szkolenia Łączności i Informatyki w Ze-
grzu, Serockie Inwestycje Samorządo-
we, Centrum Kultury i Czytelnictwa 
w Serocku oraz Miasto i Gminę Serock, 
przy wsparciu Samorządu Wojewódz-
twa Mazowieckiego.

Głównym punktem wydarzenia było 
odsłonięcie tablicy w Parku Miejskim im. 
Polskich Żołnierzy Łączności w Serocku, 
tablicy poświęconej pamięci polskich 
żołnierzy łączności poległych i pomor-
dowanych w obronie Ojczyzny. Zebra-
nych powitał Prezes Zarządu Głównego 
Światowego Związku Polskich Żołnierzy 
Łączności ppłk rez. Mieczysław Hucał. 
Na uroczystość przybyli liczni przed-
stawiciele wojska, samorządowcy oraz 
mieszkańcy Miasta i Gminy Serock.

Aktu odsłonięcia tablicy dokonała 
Członkini Zarządu Województwa Ma-
zowieckiego Pani Anna Brzezińska oraz 

Prezes Zarządu Głównego Światowego 
Związku Polskich Żołnierzy Łączności 
ppłk rez. Mieczysław Hucał. Tablicę po-
święcił ks. dziekan płk Radosław Mich-
nowski, Proboszcz parafii garnizonowej 
w Zegrzu. Następnie przemówienia wy-
głosili: Szef Zarządu Kierowania i Dowo-
dzenia P6 Sztabu Generalnego Wojska 
Polskiego, Pan gen. bryg. Piotr Chodo-
wiec, Członkini Zarządu Województwa 
Mazowieckiego, Pani Anna Brzezińska 
oraz Burmistrz Miasta i Gminy Serock, 
Pan Artur Borkowski.

Podczas wydarzenia Pan Jan Galuhn 
został uhonorowany za swoje wyjątko-
we osiągnięcia w dziedzinie krótkofa-
larstwa. Wyróżnienie to stanowi wyraz 
uznania dla jego wieloletniej pasji, rozle-
głej wiedzy oraz zaangażowania w roz-
wój tej dziedziny.

Szczególnym powodem do dumy 
jest zdobycie przez Pana Jana presti-
żowego certyfikatu DXCC, przyznawa-
nego przez amerykańskie stowarzysze-
nie krótkofalowców ARRL. Uzyskanie 
potwierdzonych łączności radiowych 
ze 100 krajami na całym świecie to do-

wód niezwykłej determinacji, wysokich 
umiejętności technicznych oraz ogrom-
nej pasji.

W dalszej części uroczystości odbył 
się apel pamięci z udziałem kompanii 
honorowej z Centrum Szkolenia Łączno-
ści i Informatyki w Zegrzu oraz licznych 
wojskowych pocztów sztandarowych 
z jednostek łączności. Na koniec delega-
cje wojska, samorządów i Światowego 
Związku Polskich Żołnierzy Łączności 
złożyły kwiaty przed odsłoniętą tablicą.

Głównej uroczystości towarzyszył 
piknik wojskowy. Można było obej-
rzeć nowoczesny sprzęt łączności z 
9. Batalionu Łączności, Batalionu Do-
wodzenia Wojsk Lądowych, Centrum 
Szkolenia Łączności i Informatyki oraz 
Wojskowych Zakładów Łączności nr 1, 
a także zabytkowy sprzęt ze zbiorów 
Stowarzyszenia Historycznego im. 10 
Pułku Piechoty z Łowicza i Prezesa 
Zarządu Głównego Związku Polskich 
Żołnierzy Łączności ppłk. rez. Mieczy-
sława Hucała.

W sali widowiskowej Centrum Kul-
tury i Czytelnictwa w Serocku odbył się 
pokaz filmu o wojskowej łączności pt. 
„Ważniejsza od armat” oraz koncert Or-
kiestry Wojskowej z Bydgoszczy. Goście 
„Dnia Łącznościowca” mogli obejrzeć 
także stanowiska promocyjne jednostek 
wojskowych i firm telekomunikacyjnych 
oraz posmakować wojskowej grochów-
ki i bigosu.

Partnerem wydarzenia był Sa-
morząd Województwa Mazowiec-
kiego.
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Jesienią kultura wraca pod dach…
Po słonecznym lecie spędzonym 

w serockim plenerze, jesienią kultura 
wróciła pod dachy - gdzie dalej może ba-
wić, uczyć i ciekawić. Przekonali się o tym 
uczestnicy naszych wczesnojesiennych 
wydarzeń, które nie bez powodu cieszy-
ły się dużym zainteresowaniem!

VIII Nadnarwiańskie 
Spotkania ze Sztuką

28 września spotkaliśmy się w Sali 
widowiskowej Centrum Kultury i Czytel-
nictwa w Serocku, żeby uczcić naszych 
lokalnych artystów i rękodzielników 
podczas VIII Nadnarwiańskich Spotkań 
ze Sztuką. Każdego roku naszym ce-
lem jest zaprezentowanie postaci cie-
kawych i bezkompromisowych – i nie 
inaczej było tym razem! Tegorocznymi 
gośćmi byli: malarka-samouk - Hanna 
Guzowska, człowiek wielu talentów, 
od malarskich po muzyczne – Kazimierz 
Klicki, rękodzielniczka Anna Niedbał 
oraz malarz i grafik - Bernard Dzido. 

Rozmowy z tą nietuzinkową grupą 
poprowadził przyjaciel Serocka i se-
rocczan, którego serce mieszka na sta-
łe w Opolu – aktor i piosenkarz, oraz 
dyrektor Muzeum Polskiej Piosenki 
w Opolu, Jarosław Wasik. Poza tymi 
fantastycznymi przymiotami artystycz-
nymi, Pan Jarosław jest również zapa-
lonym konwersacjonalistą, który lubuje 
się w pięknie dialogu – ciężko zatem 
wyobrazić sobie lepszą osobę do roz-
mów z naszymi gośćmi! W toku rozmów 
poznaliśmy nie tylko ich indywidualne 

ścieżki prowadzące ich ku spełnianiu się 
poprzez sztukę, ale również poznaliśmy 
sekrety zamówień publicznych, aroma-
terapii lawendą, oraz tego jak zrobić in-
teres życia na wietrznych dzwonkach… 
Kto by się tego spodziewał?

Niestety, Pani Hanna Guzowska nie 
mogła być z nami tego wieczoru, jednak 
napisała poruszający i szczery list do 
uczestników, który wszystkim zebra-
nym przeczytała pani Dyrektor CKiCz, 
Renata Mulik.

W przerwie odwiedzający mogli 
podziwiać wystawione prace oraz po-
rozmawiać z artystami, a także zakosz-
tować słodkości „na śliwkową nutę”... 
Kuluarowe rozmowy zakończyły się 
jednak, gdy na scenie zagościła gwiaz-
da tego wieczoru: Karolina Olechowska 

z recitalem „Prześwity”. Pani Karolina 
stawiała zresztą swoje pierwsze arty-
styczne kroki właśnie na serockiej sce-
nie – tym milej nam było, że zgodziła się 
dla nas wystąpić i opowiedzieć o swojej 
artystycznej drodze. 

Serdecznie dziękujemy wszystkim 
naszym artystom oraz przybyłym go-
ściom za udział w tej pięknej lokalnej 
tradycji, której wagę ciężko przecenić 
– w końcu każda artystyczna droga ma 
swój początek w jakimś Spotkaniu ze 
Sztuką…

Kolacja 
dla głupca powraca

W sobotę 4 października, sala wido-
wiskowa po raz kolejny stała się miejscem 
niezwykłego wydarzenia teatralnego, 
goszcząc na swojej scenie Teatr "Rozmyty 
Kontrast" ze spektaklem „Kolacja dla głup-
ca”, w reżyserii Małgorzaty Dzilińskiej. 

Ta francuska komedia autorstwa 
Francisa Vebera, znana i ceniona na ca-
łym świecie, dostarczyła widzom nie-
zapomnianych wrażeń. Spektakl, który 
zdobył uznanie na licznych festiwalach, 
ponownie zachwycił zarówno tych, któ-
rzy oglądali go po raz pierwszy, jak i sta-
łych bywalców, którzy nie mogli ode-
rwać się od teatralnego „stołu”. W rolach 
głównych wystąpili Kamil Szczyglak jako 
Pierre, Małgorzata Dzilińska jako Christi-
ne oraz Mikołaj Zelech jako François. 

Październikowy spektakl stanowił 
już trzecią odsłonę tego spektaklu na 

naszej scenie, specjalnie na życzenie na-
szej publiczności – cieszymy się, że za-
interesowanie tą klasyczną już komedią 
pozostaje nadal bardzo żywe!

VI edycja Muzycznych 
Podwieczorków 
rozpoczęta!

12 października Centrum Kultury 
i Czytelnictwa w Serocku oraz Insty-
tut Muzyki Dawnej zainaugurowali 
VI edycję Muzycznych Podwieczorków. 
W otwierającym cykl koncercie, zatytu-
łowanym „Muzyczne pejzaże i tańce”, 
wystąpili wybitni muzycy: skrzypaczka 
Patrycja Szymańska oraz pianista Woj-
ciech Świętoński, którzy zaprezento-
wali nieznane dotąd polskiej publicz-
ności utwory polskich kompozytorów 
XX wieku, takich jak Antoni Szałowski, 
Aleksander Tansman, Szymon Laks i Ro-
man Palester. Pomimo epizodów emi-
gracji w swoich życiorysach – a może 
właśnie dzięki nim – propagowali oni 
polską kulturę na obczyźnie, dając wy-
raz swoim tęsknotom i przekonaniom. 

Ich utwory usłyszeliśmy nieprzy-
padkowo, albowiem jeszcze w tym 
roku pojawi się album zatytułowany 
„Szałowski, Laks, Tansman, Palester. 
Pièces pour Violon et Piano”, wyda-
wany wspólnie przez Stowarzyszenie 
Polskich Artystów Muzyków oraz Uni-
wersytet Muzyczny Fryderyka Chopina, 
Wydanie płyty dofinansowano ze środ-
ków Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa 
Narodowego, w nagraniach zaś udział 
wzięli nasi muzyczni goście tego wie-
czoru: Pani Patrycja Szymańska oraz 

Pan Wojciech Świętoński. Tym bardziej 
jesteśmy szczęśliwi, że nasi słuchacze 
mieli możliwość zapoznać się z tymi 
wyjątkowymi, przywróconymi współ-
czesności, utworami. 

Ponadto, w  koncercie usłyszeliśmy 
także dzieła Jeana Sibeliusa, upamięt-
niające 160. rocznicę jego urodzin. Wy-
brane przez naszych artystów utwory 
oddały piękno nordyckiej poezji i fascy-
nacji surową naturą. 

Cykl koncertów „Muzyczny 
Podwieczorek” organizowany jest 
we współpracy ze Stowarzysze-
niem Instytut Muzyki Dawnej i re-
alizowany dzięki wsparciu finanso-
wemu Powiatu Legionowskiego.

Dzień Seniora 
w klimacie operetki

W przeddzień Europejskiego Dnia 
Seniora, 19 października, seniorzy z gmi-
ny Serock spotkali się w klimatycznych 
wnętrzach Hotelu Windsor w Jachran-

ce, aby przy dobrej muzyce celebrować 
dzień swojego święta. 

Przybyłych gości powitała gospo-
dyni – Przewodnicząca Rady Senio-
rów Miasta i Gminy Serock, Pani Irena 
Buczyńska. Nie zabrakło też życzeń oraz 
słów podziękowań i wsparcia od Burmi-
strza Miasta i Gminy Serock, Pana Artu-
ra Borkowskiego oraz Członkini Zarządu 
Województwa Mazowieckiego, Pani 
Anny Brzezińskiej.

Wydarzeniu towarzyszyła wystawa 
rysunków Bogumiły Pachulskiej oraz 
rzeźb-bonsai Katarzyny Marowskiej.

Najważniejszą częścią wydarzenia 
był oczywiście koncert gwiazdy wie-
czoru - Śpiewającej Rodziny Kaczmarek! 
W programie zatytułowanym „Melodie 
Świata” można było usłyszeć utwory 
m.in. estrady włoskiej, francuskiej i hisz-
pańskiej, takie jak " Bésame mucho" czy 
"Pardon, madame". Światowe przeboje 
gwiazd estrady w operowym wyda-
niu porwały uczestników do wspólnej 
zabawy, żaden jednak hit nie mógł się 
równać z jednym, najbliższym sercu 
przebojem  - "Usta milczą, dusza śpiewa" 
z operetki „Wesoła wdówka” Franza Le-
hára, rozsławionym w Polsce przez ikonę 
swego czasu, Jana Kiepurę. Dziękujemy 
artystom za wieczór, który dzięki ich pa-
sji i finezji na długo zostanie w naszej pa-
mięci, a wszystkim Seniorom ślemy moc 
serdeczności z okazji ich święta!

Wydarzenie współfinansowa-
ne przez Samorząd Województwa 
Mazowieckiego.

CKiCz
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11 listopada 1918 r. w Warszawie Fantastyczne wyniki tenisistów stołowych 
podczas Jesiennego Diecezjalnego Turnieju w Płońsku

Sokół Serock z sukcesem 
w turnieju „Golden Autumn” w Ignalinie

Poranek
O godzinie 5.20 w Compiegne pod 

Paryżem podpisano zawieszenie broni 
między państwami Ententy, a państwa-
mi centralnymi, co zakończyło I wojnę 
światową.

Józef Piłsudski nocował w mieszka-
niu przy ulicy Moniuszki 2. Wstał zmę-
czony, bo niewiele spał. Poprzedniego 
dnia przyjechał z twierdzy magdebur-
skiej do Warszawy i w swojej kwaterze 
prowadził do późnej nocy rozmowy 
z przedstawicielami niemieckiej Rady 
Żołnierskiej warszawskiego garnizonu - 
na temat rozbrojenia. Bez efektu.

Poranne wydania gazet skupiły się 
nie tylko na polityce międzynarodowej, 
ale także na Józefie Piłsudskim, który 
wrócił z więzienia. Słowo niepodległość 
w prasie jeszcze nie padło.

Z samego rana polscy kolejarze prze-
jęli Dworzec Petersburski (dziś Warszawa 
Wileńska). W parowozowni znaleźli dwa 
stare karabiny i zorganizowali wartę.

O godz. 8.00 Piłsudski udał się na 
kolejne rozmowy z Niemcami do Pała-
cu Namiestnikowskiego. W tym czasie 
gdzieniegdzie trwały już zamieszki – 
Polacy próbowali rozbrajać niemieckich 
żołnierzy. 

Przedpołudnie
Na ulicy Konwiktorskiej polska mi-

licja miejska przystąpiła do rozbrajania 

około 100-osobowej warty niemieckiej. 
Wystraszeni Niemcy wezwali pomoc 
z Cytadeli. Po jej przybyciu Polaków 
ustawiono na dziedzińcu i zamierzano 
rozstrzelać, ale oficerowie niemieccy 
nie mogli w tej sprawie dojść do poro-
zumienia, i ostatecznie milicjanci ocaleli.

Charakterystyczna scena rozegrała się 
przed Dworcem Wiedeńskim (Dworcem 
Głównym). Wobec gromadzącego się tłu-
mu wystąpił oddział niemieckiego wojska. 
Sytuacja była niebezpieczna. Żołnierzom 
jednak zabrano karabiny i zajęto dworzec.

Przy zdobywaniu Ratusza zgroma-
dzeni tam w większej sile Niemcy zorga-
nizowali zacięty opór, ale w końcu przy-
szedł rozkaz, że mogą odejść z bronią 
w ręku i opuścili budynek. Wychodzący 
oddział był eskortowany przez polską 
milicję miejską - w celu uchronienia go 
od napaści ze strony warszawiaków.

Piłsudski w końcu osiągnął porozu-
mienie z Niemcami. Zapewnił ich, że po 
oddaniu broni będą mogli bez problemu 
wrócić do swojego kraju. Rozbrajanie 
odbywało się już bez większych incy-
dentów.

Popołudnie
Niemcy oddali gmach Dyrekcji Kolei 

przy Placu Jana Matejki oraz budynek 
Ostbanku przy Senatorskiej. Bez proble-
mu zajęto biura Generalnego Guberna-
torstwa Warszawskiego w Pałacu Saskim. 

Urzędników pozbawionych ochrony woj-
skowej wypędzono zza biurek.

Na wielu ulicach przechodzący żoł-
nierze niemieccy sami oddawali broń 
Polakom, a następnie zdejmowali z pi-
kielhaub orły, z szyneli naramienniki, 
i przystrajali się w rewolucyjne kokardki. 
Zabrane karabiny warszawiacy pakowali 
do dorożek i automobili.

Na wieść o masowym rozbrajaniu 
garnizonu stołecznego niemiecki gene-
rał-gubernator warszawski Hans von Be-
seler uciekł z miasta.

Na ulicach Warszawy rozlepiane były 
afisze z odezwą Rady Regencyjnej do 
Narodu Polskiego zawiadamiającą, że 
władzę wojskową i naczelne dowódz-
two przekazano Józefowi Piłsudskiemu.

Warszawskie restauracje na znak ra-
dości odeszły od wydawania posiłków 
na kartki. Można był zamówić obiad bez 
reglamentacji.

Wieczór
Do Warszawy przyjechał Ignacy Da-

szyński i Edward Rydz-Śmigły. Spotkał 
się z nimi Józef Piłsudski. Rozmowa 
dotyczyła dymisji rządu Daszyńskiego 
i powołania nowego apolitycznego ga-
binetu. 

Gdy przygotowywano pierwsze 
eszelony mające zawieść żołnierzy nie-
mieckich do ich ojczyzny, Warszawa za-
sypiała w radosnym nastroju, chociaż do 
później nocy gdzieniegdzie słychać było 
okrzyki i pojedyncze strzały.

Mirosław Pakuła

Podczas Jesiennego Diecezjalnego 
Turnieju w Tenisie Stołowym w Płońsku 
nasi młodzi zawodnicy z klubu Sokoły 
po raz kolejny pokazali prawdziwego 
sportowego ducha!  Przy stołach nie 
brakowało emocji, zaangażowania i wal-
ki o każdy punkt.

Reprezentanci Sokołów udowodnili, 
że pasja, systematyczna praca i determi-
nacja prowadzą do znakomitych rezulta-
tów. Zmierzyli się z rówieśnikami z innych 
klubów, zdobywając cenne doświadcze-
nie, a także – co najważniejsze – kosztu-
jąc słodkiego smaku zwycięstwa. 

Serdecznie gratulujemy wszystkim 
zawodnikom za wspaniałą postawę, 
sportowe emocje i godne reprezento-
wanie naszej gminy! 

SIS

Warta studencka przy rozbrojonych żołnierzach niemieckich w Warszawie (NAC)

Plakat „Oddajcie broń !” (NAC)

Na początku października drużyna Sokoła Serock rocznik 
2015 wzięła udział w międzynarodowym turnieju „Golden Au-
tumn”, który odbył się w naszym mieście partnerskim – Igna-
linie na Litwie.

Zawody zgromadziły liczne drużyny z różnych regionów, 
a poziom rywalizacji był bardzo wysoki. Nasi młodzi piłkarze 
zaprezentowali się znakomicie – z pełnym zaangażowaniem 
walczyli o każdą piłkę, pokazując charakter, zespołową grę 
i sportową ambicję.

Po emocjonujących meczach w fazie grupowej i finałowej 
drużyna Sokoła Serock zakończyła rywalizację na podium, zaj-
mując III miejsce! 

Turniej „Golden Autumn” był nie tylko doskonałą okazją 
do sportowej rywalizacji, ale również do nawiązania nowych 
przyjaźni i wymiany doświadczeń z rówieśnikami z Litwy oraz 
innych krajów.

Gratulujemy naszym zawodnikom oraz trenerom za wspa-
niałą postawę, sportowego ducha i godne reprezentowanie 
barw Sokoła Serock oraz całej Gminy Serock! 
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XXIII Bieg Niepodległości w Serocku

Tegoroczny XXIII Bieg Niepodległo-
ści w Serocku odbył się w znakomitych 
warunkach pogodowych, sprzyjających 
zarówno zawodnikom, jak i licznie zgro-
madzonym kibicom. Wydarzenie, będą-
ce pierwszym elementem sportowych 
obchodów Święta Odzyskania przez 
Polskę Niepodległości, po raz kolejny 
udowodniło, że Serock potrafi święto-
wać aktywnie, radośnie i z sercem.

Rywalizacja 
najmłodszych

Tradycyjnie imprezę otworzyły bie-
gi dzieci i młodzieży. Na starcie sta-
nęły dziesiątki młodych zawodników, 
którzy z ogromnym zaangażowaniem 
i entuzjazmem podjęli sportową rywa-
lizację. Najlepsi zostali uhonorowani 
przez Prezes Serockich Inwestycji Sa-
morządowych Sp. z o.o., Panią Kamilę 
Mokrzycką.

Wyniki biegów dzieci i młodzieży
Rocznik 2018–2017
Chłopcy: 1. Karol Nowicki, 2. Stani-

sław Pawłowski, 3. Borys Sidor
Dziewczęta: 1. Zuzanna Jaczyńska, 

 2. Pola Werelich, 3. Amelia Murach
Rocznik 2016–2015
Chłopcy: 1. Antoni Wasilewski,  

2. Franciszek Wasilewski, 3. Antoni Dą-
browski

Dziewczęta: 1. Małgorzata Szyszka, 
2. Aleksandra Jankowska, 3. Hanna Bieniek

Rocznik 2014–2013
Chłopcy: 1. Franciszek Garbacz, 

2. Oskar Olszewski, 3. Jan Murach

Dziewczęta: 1. Natalia Fajdek, 2. Hele-
na Kowalska, 3. Dominika Miazga

Rocznik 2012–2011
Chłopcy: 1. Julian Sieńkowski, 2. Mar-

cel Wojtkowski
Dziewczęta: 1. Zuzanna Strzeszew-

ska, 2. Aleksandra Piotrowska, 3. Kata-
rzyna Szyszka

Rocznik 2010–2007
Chłopcy: 1. Aleksander Chmielnicki, 

2. Szymon Korzeniewski, 3. Michał Gło-
wacki

Dziewczęta: 1. Natalia Krawczyk, 
2. Maja Trojanowska, 3. Nikola Skoszkie-
wicz

Bieg rodzinny 
i główne zmagania

Po emocjonujących startach naj-
młodszych odbył się bieg rodzinny, 
w którym udział wzięły całe rodziny. 
Była to doskonała okazja do wspólnej 
aktywności, integracji i zabawy w duchu 
sportowej rywalizacji.

Następnie uczestnicy stanęli na star-
cie biegu głównego – Serockiej Piątki 
oraz marszu nordic walking. Pięciokilo-
metrowa trasa sprzyjała szybkiemu tem-
pu, a emocji nie brakowało aż do samej 
mety. Jako pierwszy finiszował Tomasz 
Mikulski, ustanawiając nowy rekord tra-
sy – 15 minut! Wśród kobiet triumfowała 
Ewa Jagielska, która po kilkuletniej prze-
rwie ponownie wystartowała w Serocku.

Klasyfikacja generalna
Mężczyźni:
    1. Tomasz Mikulski

    2. Szymon Berner
    3. Igor Kowalczyk
Kobiety:
    1. Ewa Jagielska
    2. Wioleta Jarocka
    3. Monika Popowska-Stawiska
Serocku Champion
Mężczyźni:
    1. Tomasz Luks
    2. Ilya Kastsiuk
    3. Paweł Krawczyk
Kobiety:
    1. Wioleta Jarocka
    2. Monika Popowska-Stawiska
    3. Marta Brysiacz
Wszystkie szczegółowe wyniki do-

stępne są na stronie time-sport.pl

Sport z sercem
W ramach wydarzenia odbył się rów-

nież kiermasz charytatywny, zorganizo-
wany przez Centrum Kultury i Czytelnic-
twa w Serocku oraz Bibliotekę Publiczną 
w Serocku. Dzięki hojności uczestników 
wydarzenia udało się zebrać kwotę 
3 197,14 zł. Całkowity dochód z kierma-
szu przeznaczono na leczenie Filipa 
Śmietańskiego, który ucierpiał w cięż-
kim wypadku samochodowym. Osoby 
chcące nadal wesprzeć tę inicjatywę 
mogą dokonywać wpłat za pośrednic-
twem Fundacji Votum.

Organizatorzy serdecznie gratulują 
wszystkim uczestnikom osiągniętych 
wyników oraz dziękują wolontariuszom, 
darczyńcom i sponsorom, którzy przy-
czynili się do sukcesu wydarzenia.

Gratulujemy wszystkim sportowcom 
i już dziś zapraszamy do udziału w kolej-
nych biegowych wydarzeniach w 2026 
roku!
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